

說到長壽，大家都想到的是生活好習慣，可誰也沒有想到，生活中一些壞習慣也能讓我們長壽。

1、合理髮怒有益血壓。沒錯，生氣會讓人血壓上升。但美國卡內基梅隆大學的研究發現，在壓抑的情況下恰當地以憤怒回應，血壓不但會維持正常水平，製造壓力感的激素——皮質醇的分泌量也會相應減少。心理學研究表明，憤怒讓人多了一份積極的心態和掌控感；該出手時不出手，畏縮不前，極力剋制內心情緒，壓力激素反而會驟升。長此以往，心臟病就會“盯上你”。

2、電子遊戲也幫你鍛煉。美國邁阿密大學的科學家們發現，人在玩電子遊戲時，心率加快、呼吸急促，身體因此消耗更多的能量。阿萊特-佩里博士認為，如果不能參加真正的體育鍛煉，玩遊戲也能幫着減肥，至少比傻坐在沙發上，吃着薯條看電視好，但前提是玩的時間不能太長。

3、說點粗話緩解疼痛。說粗話是被人不

齒的壞習慣，但卻有緩解疼痛的好處。心理學家理查德·斯蒂芬博士認為，說粗話和腎上腺素的調節作用有關，它加重了人的侵略傾向。研究表明，一個人越想侵犯別人，他對痛越不敏感。

4、偷點小懶助你長壽。公共健康專家皮特·亞科斯特說，天天早起、忙忙碌碌的人可能過早地“鑽進墳墓”。不時地偷個小懶，不僅能減輕工作壓力，還是長壽的關鍵。研究表明，中午



小憩片刻比打網球更有助長壽。老人總是跑步鍛煉反而會消耗本來用于細胞再生或抵抗疾病的能量。心理專家稱，就算躺在家里做白日夢，那也是大腦在處理重要的信息，你的思維反而更活躍。

5、壓力有助提陞記憶力。長期的生活壓力，如離婚等，能破壞人的免疫系統，讓人容易感染疾病。但布法羅大學的研究發現，短期的緊迫性事件能提陞大腦的學習能力和記憶力。這是因為壓力激素影響大腦主管情感和

學習能力的部分區域，壓力劇增會使傳遞信息的物質——谷氨酸鹽的傳播速度加快，從而增進記憶力。

6、逃避家務能防過敏。有研究認為，過敏性疾病和自身免疫性疾病的暴發都是因為現代社會太乾淨了。但是罪魁禍首不僅僅是灰塵。布里斯托爾和布魯內爾大學的調查表明，孕期或產後的婦女經常使用清潔設備，孩子7歲以前易患哮喘的幾率會升高41%。因為一些室內清潔劑釋放的化學物質會嚴重損害兒童的呼吸道。

7、吵鬧音樂激發腦力。參加搖滾派對，調高音樂的音量都有助于激發大腦的活力。英國曼徹斯特大學的研究發現，人內耳里的球囊只對超過90分貝的音量敏感。而球囊和大腦處理性、快樂和飢餓感的區域相連，如果通過高分貝音樂的刺激，使這些慾望得到滿足，我們內心就會非常平靜、幸福。不開心時，可以用高分貝音樂激發你的“快樂激素”。

飲食指南：可放心吃鷄蛋 少攝入糖

根據美國最新飲食指南，民衆可以放心地吃鷄蛋，不必過度擔心鷄蛋里含有的膽固醇。

美國農業部和美國衛生及公眾服務部(HHS)推出的大眾營養建議排行表也首次對糖的攝入提出了說法，建議美國民衆每天攝入的卡路里當中，糖的比率不要超過10%。

新的飲食指南建議，每天攝入的卡路里當中，來自牛肉等紅肉、奶油、奶酪、全脂牛奶和冰淇淋等食物的比率，也應當限制在10%以下。

美國2015-2020飲食指南(2015-2020 Dietary Guidelines)的主要建議中不再列入少吃鷄蛋以減少膽固醇攝取量這一條。該指南建議，美國民衆最好從以動物蛋白為主的飲食結構，轉向基于植物型食品的飲食結構，這樣做，一來多吃蔬菜、水果、堅果，對人體健康有好處，二來也有益於自然環境。

美國農業部和美國衛生及公眾服務部每隔幾年推出新的大眾營養建議，上一次推出類似的建議是在2011年。在1977年推出的大眾營養建議，讓大家儘量避免膽固醇，鷄蛋的銷售也因此而受到影響。

有批評者認為，新飲食指南提出的建議不夠明確，並指美國政府向肉類和乳製品工業施加的壓力屈服。美國癌症學會也對新指南沒有更加強調必須減少吃肉表示失望。

喝湯養生應避免3誤區

湯泡飯。我們咀嚼食物，不但要將食物嚼碎後便于嚥下，更重要的是要由唾液把食物濕潤，而唾液是不斷咀嚼食物產生的，唾液中有許多消化酶，能幫助消化和吸收，對健康十分有益。而湯泡飯由於將飯泡軟了，就算不咀嚼也不會影響吞咽，所以吃進去的食物往往還沒經過唾液的消化過程就進入胃了，這就給胃的消化增加了負擔，日子一久，就容易導致胃部不適。

喝湯去“渣”。有人做過試驗，用魚、鷄、牛肉等不同含高蛋白質原料的食品煮6小時後，看上去湯已很濃，但蛋白質的溶出率只有6%-15%，還有85%以上的蛋白質仍留在“渣”中。也就是說，無論煲湯的時間有多長，肉類的營養也不能完成溶解在湯裏。所以喝湯後還要吃適量的肉。

喜歡喝剛煲好的熱湯。剛煲好的湯往往很燙，而很多人卻偏偏喜歡喝這種很燙的湯，認爲喝進去更暖胃暖身。其實，人的口腔、食道、胃黏膜最高只能忍受60度的溫度，超過此溫度則會造成黏膜燙傷甚至消化道黏膜惡變，如果長期食用燙食，黏膜一直處在損傷階段，就會誘發黏膜的癌前病變。因此50度以下的湯更適宜。

小糖友的早期表現與鑑別，家長知之不多，臨床收治的很多病例，被確診為糖尿病時，家長都覺得很突然，甚至有一部分兒童在嚴重的合併症出現後才被發現。實際上兒童糖尿病發病前有很多蛛絲馬跡。

飯量猛增要留神糖尿病患者有時會出現一些頻繁口渴的現象，有時還會夜間起來喝水。孩子飯量忽增要警惕。過度攝入高熱量食物容易造成兒童內分泌代謝功能的紊亂。兒童I型

糖尿病八大病徵

1. 尿頻
2. 經常口渴
3. 容易疲倦
4. 常感到飢餓
5. 視力模糊
6. 傷口難癒
7. 體重下降
8. 手腳刺痛、疼痛或麻痺



運動不但可以使你變得更聰明，還會讓你的孩子贏在起跑線上。

運動有很多已被證實的好處，比如提高心血管系統的功能、降低心臟病發病率、緩解II型糖尿病症狀等等。但是，對於那些身體健康、距離上述毛病還很遠的人來說，是否就不用運動了呢？事實上運動還能提高腦力，讓人變得更聰明！

追本溯源，運動提高腦力的說法起源於上世紀60年代，但因為證據不夠充分，始終沒有太多響應。

美國伊利諾伊大學的生物學家亞瑟·克萊默博士設計了一個實驗，讓一群平時不愛運動的人進行6個月有氧運動，然後測試他們思維能力的變化，發現確實有所提高。他把研究結果寫成論文發表在《自然》雜誌上，是這個領域的第一篇有分量的研究文獻。

幾乎與此同時，美國加州索爾克研究所神經生物學家弗雷德·加戈博士通過對實驗小鼠的研究，發現運動能夠促進小鼠神經細胞的生長，這就為運動提陞腦力找到瞭解剖學理由。

從那以後，這個領域涌現出一大批論文，其思路基本上都是上述兩篇論文的延伸，要么直接研究人，對比運動前後的腦力變化，要麼

拿小鼠做實驗，研究運動對於神經系統產生了怎樣的效果。大部分研究都證明，運動確實能提高神經系統的工作效率，讓人更聰明，而且對各個年齡段的人都有效。

不過，運動對於腦力的提陞並不是簡單的正比關係，否則職業運動員就應該是這個世界上最聰明的人了。

美國南加州大學的生物學家梅根·赫爾廷博士在研究了運動對於兒童神經發育的影響後認為，運動不是直接提高腦力，而是維持腦力不下降。她認為，人的正常生理狀態應該就是在運動着的，人腦經過多年的進化，已經適應了這種狀態，不運動反而是不正常的。

仔細想想，這個說法很有道理。我們的祖先依靠打獵和採集野果為生，幾乎每天都四處奔波。進入農業社會後，人類也需要每天勞動才能獲得足夠的食物。這就是為什麼在古代沒有運動這個概念，只是到了工業革命出現後，生產力大幅度提高，越來越多的人變成了整天坐辦公室的白領，運動才變成了一種需要提倡的生活習慣的原因。

這些生長因子甚至有可能從母親傳

遞給孩子，這就等於把運動的好處遺傳了下去。

科學家們還做過一個有趣的實驗，他們招募了一批孕婦志願者，強迫她們每周鍛煉3次，每次至少20分鐘，對照組則不鍛煉。孩子生下來後不久，科學家們利用腦電圖測量新生兒的聽覺記憶力，這種記憶力被認為是衡量新生兒神經系統發育狀況的最佳指標。

測量結果顯示，鍛煉組孕婦生下的孩子比不鍛煉組的聽覺記憶力好兩倍，這說明孕婦們如果堅持鍛煉身體的話，可以讓生下來的孩子更聰明。



測一測你是高情商的人嗎？



可以從以下五個方面判斷。

1. 認識自己的能力。人貴有自知之明，一個人情商是高是低首先體現在他能否全面、客觀地認識和意識到自己的情緒狀態。只有知道自己是在憤怒，知道自己為何憤怒，才能有接下來的管理和控制。

2. 管理自己的能力。放縱自己情緒的人絕對沒有高情商。很多人懈於使用大腦控制情緒，任由自己怒髮衝冠或欣喜若狂，不懂得把情緒保持在適度、適時、適所的狀態上。高情商的人講究“凡事有度”，善於利用自己的“控制力”，而不是做情緒的奴隸。

3. 激勵自己的能力。情商高的人是樂觀積極的，他們會激勵自己。人生在世，不如意事十有八九，在遇到挫折、陷入低潮的時候，高情商的人有很強的抗壓能力。他們不會沉

浸在失敗、壓抑中，能迅速調整好心態，鼓勵自己面對、去看到事情好的一面，積極改變態度和行動，相信自己一定做得到。

4. 認識別人的能力。人與動物最大的區別就是人有高超的揣摩他人心理的能力。不論是天生的還是後天訓練的，高情商的人總是願意花精力、花心思想他人所想。他們會從細微處觀察識別他人的情緒，善解人意。高情商的人特別具有同情心，顧及他人感受，這為他們提供了良好的人際基礎。

5. 管理別人的能力。高情商的人善於協調人際關係，這使他們在人群中有很大的影響力，能夠改變周圍人的想法和行動。如果身邊的人都很願意聽從或相信他說的話、做的事，並能從他身上獲得能量和快樂，那麼這個人就有高情商。高情商並非天生，需要後天的培養。對己，要善於反省，時刻注意自己的情緒、行為是否適合、妥當。瞭解了自己，才容易推己及人。對他人，首先要認識到人都是同樣的，有七情六欲，所以要平等待人；人又是不一樣的，所以要理解、包容。不論對人對己，練就高情商都需要“走心”，知道分寸，懂得控制。

菜肴多油多鹽易患糖尿病

糖尿病很容易因酮症酸中毒導致昏迷，家長往往等到孩子嚴重昏迷時才查出患有糖尿病。

小便變頻是信號兒童突然在一段時期內小便比較頻繁，而且常年不尿床的孩子出現尿床的現象，這時候家長不要只是責怪孩子，應及時帶孩子去進行糖尿病的檢查。在生長髮育階段，兒童大多數都比較愛動，如果突然生活規律發生變化，很喜歡待在家里，不太喜歡進行戶外活動，總是疲乏無力，這時候可能就是糖尿病的前兆了。

反復感染別大意糖尿病影響免疫功能，機體抵抗力降低，容易出現皮膚疥瘡、呼吸、泌尿膽道系統的各種炎症。如果發現孩子出現一些不易癒合的傷口，而且很容易出現感染；或者發現內褲不乾淨，有很多分泌物時；反復口腔感染、齲齒時應想到查查血糖。

皮膚變黑抓緊查小黑脖怎麼也洗不乾淨？要當心了，不是皺，是糖尿病早期徵兆。小糖友常會在頸部、腋窩、大腿根等皮膚皺褶處發現皮膚增厚、發黑，甚至在黑絨的皮膚上還有皮贅，這是假性黑棘皮病，即體

內胰島素過多的一種表現。假性黑棘皮病患兒是2型糖尿病的高危人群，必須高度重視。

糖尿病的發生跟什么因素有關

原因之一：活動量太少。宅男宅女基本上坐着工作、躺着休息，就連做飯的活動量也沒有。運動量過少，攝入的熱量必然會轉化為脂肪積存起來。即使吃得不多，但由於消耗得過少，結果還是熱量超標。體內脂肪多，尤其是腹部脂肪蓄積，必然造成胰島素抵抗。於是，身體需要製造更多的胰島素來克服這種變化，結果胰島素水平更高。如此惡性循環，體重增加。

原因之一：飲食結構不合理。成天“宅”着，吃的零食、快餐多，蔬菜往往不足，使得食物中脂肪含量高，纖維素含量低，容易導致膽固醇和甘油三酯升高。高脂血症既是引發動脈粥樣硬化的因素，也是促使胰島素抵抗和胰島素分泌能力下降乃至發生高血糖的因素。血中甘油三酯水平越高，發生糖尿病的幾率越高。此外，高脂血症往往合併高尿酸血症。高膽固醇、高甘油三酯、高尿酸、高血糖和肥胖都是造成患者心血管病變的共同危險因素。

原因之一：吸煙者多。宅男宅女中腦力勞動

者居多，他們生活不規律，喜歡用吸煙的方式來提高工作效率和解除工作壓力。雖然目前並沒有據說明吸煙與糖尿病有直接關係，但有足夠的據說明，吸煙的糖友更容易出現血管發病症。即使沒有糖尿病，吸煙人群的血管病變也遠遠高於不吸煙人群。

引起糖尿病的不良習慣有下面幾點：

第一、菜肴多油多鹽，這是非常容易引起糖尿病的一個原因。糖尿病患者應選少油少鹽的清淡食品，菜肴烹調多用蒸、煮、涼拌、涮、炖、鹹等方式。烹調宜用植物油，儘量減少赴宴。在赴宴時也要儘量按照平時在家吃飯時的量和食物間的搭配來選擇飯菜。

第二、就是一些錯誤的觀念，比如“多吃肉、少吃饭”。其實不然，肉到體內也能轉變成糖和提供脂肪。糖尿病患者每日膽固醇攝入量應小於200毫克，要限制動物性脂肪及含飽和脂肪酸高的脂肪攝入，少吃油煎、炸食物及動物內臟類食物。

第三、就是飲食沒有規律，既沒有定時也沒有定量。注射胰島素的病人或易出現低血糖的病人還應在三次正餐之間加餐2-3次，可從三次正餐中拿出一部分食品留做加餐用，這是防止低血糖行之有效的措施。較後，無糖糕點也要控制，雖然無糖糕點不含蔗糖，但糕點是澱粉做的，同樣會產生熱量，故不能隨便多吃。